

武高新：“新”潮澎湃 “群雁”高飞 激活产业“雁阵”

□ 记者 史莲寅

项目建设是实体经济的重要引擎。初夏已至，武进国家高新区的重大项目建设现场，一派热火朝天的景象，工程进度频频刷新。

市重大项目——恩迪高端汽车座椅舒适系统项目已经进入攻坚期，正在做设备进场准备，“预计下月陆续投产，届时这里将成为国内最大的座椅舒适系统研发、制造生产基地。”江苏恩迪汽车系统股份有限公司运营副总裁崔秀峰介绍。

该项目位于武宜南路以东，景德西路以南，总投资2.5亿元，占地30亩，新建总部大楼综合体，设生产车间、试制车间、实验室等功能区域。据了解，恩迪股份主要生产汽车座椅的通风、按摩、腰托、加热等部件，是全球座椅舒适系统行业的领军企业，为蔚来、理想、比亚迪、大众等知名汽车制造商提供汽车座椅舒适性系统产品。

据了解，恩迪股份正处于产

业转型期，以产线的高自动化率、技术迭代来驱动产业优化和革新。新项目投用后，将新增研发试制中心5000平方米，以及20条总成生产线、12条单独控制器生产线、10条风扇生产线和2条阀组生产线，规模化、自动化率更高，生产更高效。“达产后，可实现年产2000万套座椅舒适系统的生产能力，产值近30亿元。同时，恩迪股份北美基地也已投产，国内外双向发力，助力企业在新能源赛道加速前行。”崔秀峰介绍。

5月15日，理想L6第1万台量产车正式下线，产品获得市场广泛认可。目前，位于武高新的理想汽车常州智能制造基地内，理想L6的产能正在爬坡，下个月将突破2万台。今年以来，武高新新能源汽车产业继续保持高速增长的态势，一季度完成规上产值超300亿元。作为常州新能源产业布局的重要板块，武高新坚持链式集群化发

展，加快做大整车规模，精准招引关键零部件企业，全面提升本地配套水平，开启产业发展“雁阵图”，全力构建起“龙头企业拉动、配套企业跟进、集群创新发展”的共生格局。

在日新月异的新能源汽车行业，高效智造更具核心竞争力。在格拉默车辆部件(常州)有限公司的生产车间内，注塑、等离子表面处理、裁切缝纫、热压包覆等工序在自动化产线的加持下，实现了高效达产、快速交付。以自动装车为例，汽车副仪表台的本体骨架每75秒即可下线一台。据悉，格拉默从今年4月开始量产，快速高效的交付能力让该工厂产能实现快速爬坡。“第一个量产项目是汽车副仪表台，主要供应理想L6车型，首月产能交付达6000台，目前具备月产2.6万台的能力。”格拉默工厂总经理程振告诉记者，公司由德国格拉默股份有限公司独资设立，主要为理想汽车、比亚迪等品牌配套供应新能源汽

车副仪表台、后排扶手等车内饰。作为格拉默在长三角布局的重要生产基地，常州工厂于2023年底签约落地武进，3个月内就实现开工量产。

格拉默的快速达产，一方面得益于产品开发、优化迭代的快速响应，另一方面得益于武高新“保姆式”的政务服务和武进新能源产业链完备的配套能力。后续，格拉默还将继续引进激光裁床、自动喷胶等自动化产线来提升生产效率，今年年产能有望突破90万台。

而作为科创载体，中汽研汽车检验中心(常州)有限公司为新能源汽车产业集聚提供了优质的科创服务平台。该公司具备整车性能、节能环保、新能源核心零部件、汽车零部件安全可靠、智能网联及EMC等领域试验检测和研发验证能力。在中汽研900千瓦发动机试验室，研发人员正在进行天然气发动机试验，该试验室也可进行其它替代燃料

的发动机试验。

目前，中汽研智能及新能源汽车检验中心建设项目已经进入装修阶段，将进一步提高长三角新能源汽车产业链企业产品验证的服务能力。“公司拥有世界一流和最先进的设备，以及高层次的人才，为区域内企业提供高水平服务。”中汽研总经理田涌君说。

未来，武高新将乘着“万亿之城再出发”的东风，聚全球资源，持续巩固新能源整车优势，推动新能源汽车及零部件产业链建圈补链、生态优化，全力保障理想汽车重大项目及相关配套建设，支持理想扩产能、提效益，以整车带动零部件集聚、以零部件支撑整车生产，打造国内领先、国际一流的产业集群。

滨湖科创城
智造武高新

我区启动万名“新农人”培训计划

本报讯(记者 徐梦超)为贯彻落实《2024年常州市万名“新农人”培训计划工作方案》，昨天下午，我区万名“新农人”培训武进班启动，乡村振兴志愿者、返乡创业人员、退役军人、江苏城乡建设职业学院应届高校毕业生等100余人成为首批“新农人”学员。副区长朱小平参加活动。

近年来，我区以“培育一支高素质人才队伍、构建一套科学系统的制度体系、探索一套可复制可推广的培育模式”为目标，持续强化组织领导、注重系统谋划、创新政策集成，努力打造一支具有良好职业道德、服务能力和责任意识的新型职业农民队伍。探索形成从遴选

机制、培育模式、认定标准到激励政策等各环节可操作、可推广的制度体系，乡村人才振兴局面逐步打开，为新型职业农民提供全方位支持保障。

下一步，我区将立足加快培育一批有情怀、懂技术、善经营、会管理的新时代“新农人”，对应届高校毕业生、乡村振兴志愿者、返乡创业人员、退役军人、新型农业经营主体带头人和基层农技人员等实施“新农人”培训计划，不断壮大“新农人”队伍，用超脱传统农业的智慧和眼光在田间地头“播种”新理想。

现场，“乡村振兴学院”揭牌；“新农人”培训学员代表作交流发言。



连日来，在湖滨水厂工程项目施工现场，工人们在保证高标准、高质量的前提下全力冲刺节点目标。截至目前，净水处理设施、排泥水处理设施、生产辅助设施及办公设施等主体土建已完成超70%；清水池、炭滤池、砂滤池等均在试水过程中；机修车间、臭氧车间等已完成墙体粉刷。据悉，湖滨水厂规划总建筑面积约2.3万平方米，其中一期项目供水规模达20万立方米/日，今年计划完成投资2.5亿元左右。

沈静艳 吴梦婷 摄

万亿之城再出发

凝心聚力谱新篇



武进区融媒体中心公益广告